

那么，爱呢？



[那么，爱呢？](#) [下载链接1](#)

著者:刘瑜

出版者:国际文化出版公司

出版时间:2005-11-1

装帧:平装

isbn:9787801734501

So, How About Love?

海外留学生论坛上点击率与争鸣度最高的幽默小说！

中国留美族群网上求偶的“轻冷喜剧”！

人们潜意识里都知道爱让人脆弱，

所以都选择用不爱来保护自己。

“是的，我们计算实力，计算长相，计算金钱，计算各种条件……那么，爱呢？”

作者介绍:

Drunk

Piano，生于1975年12月。毕业于中国人民大学，目前在美国纽约哥伦比亚大学政治学

系读博士。小说、随笔、政治评论散见于《芙蓉》、《希望》、《南风窗》、《外滩画刊》。曾以DrunkPiano网名在某海外网站，连载其主要小说作品。

目录：

[那么，爱呢？下载链接1](#)

标签

刘瑜

小说

爱情

留学生

讽刺

那么，爱呢？

drunkpiano

那么，爱呢

评论

中国人的恋爱就是这副德行

北美猥琐男和势利女的刻画入木三分

猥琐男的形象跃然纸面，恶心的我差点吐了。

刻薄，颓丧。论坛风味。

语言密度太大，人物刻画的太刻薄。

热情这东西，不是精液，今天休息一晚上明儿它又涨了上来。它甚至不可能是水稻，一年两季，年年如此。说到底，它就是一种石油，在地底下蕴藏千万年，才能产生那么一点能量，并且用完了就用完了，是不可再生资源。

除了钱钟书，drunkpiano是写出围城风格的第二人！

有趣的是。十年之后。在北美的人。某些人的恋爱模式。丝毫没有改变。

“有欲望的人总是可怜的”

刘瑜真不适合写爱情小说，无趣并且代入感太强

没见刘瑜写这种小说啊，留学生也没这么苦逼，没这么磕碜吧。说到底，不管在国内还是国外抑或跨国恋，爱，都是个奢侈品。

我跟你在一起，因为我看不上我自己。这是什么逻辑？

男女关系之剖析，犀利的一塌糊涂！@甜牙齿猫小姐 当年散旧书到我手里。

站在刻薄的角度解构，都是如此的不堪

其实就是余欢的第二部分啦，讲留学生相亲的。虽然更喜欢《孤独地像一颗星球》对这个不怎么感冒但不否认其巧妙与深邃。剖析现实一针见血。

so, how about love?

初看彷似一对海外x丝的网络求勾搭心路历程，看到最后小佩服作者还是有点思考。人生地不熟的地方，是沉沦于虚拟世界忙于YY，还是火箭一般烧自己屁股而腾空，都是个人的选择。不过一样的，是每人都只能活一次自己的生命。
三星半小说

everything has its price.so,what about love?

嗯，刘瑜的东西估计都改了很多遍，匠心很重的感觉。但是总体还是挺出彩的。

上下班的时间很快就读完了 其实挺有意思的 刘瑜真是文笔好

那么，爱呢？[下载链接1](#)

书评

转自 <http://www.21cbi.com/Article/200512/5631.htm> 刘天昭(书评人)

既然书中角色心中未有爱，作者也未向角色倾注爱(从表面上看是这样的)，那么，爱呢？全书都在写那些不是爱的东西，全书都在写那些假借爱之名覆盖在爱之上的东西。作者说这些东西是龌龊的，说这人物和情...

歌有言，我的青春小鸟一去不回来 对于爱情，二十岁算老吗？
可以算，因为已经过了早恋的时期。三十岁算老吗？
可以算，因为口口声声谈婚论嫁，心底里期待的是不是爱情而是只稳定的婚姻了。
可是真正的爱情面前，真的有老了一说吗？
不是说，它一视同仁，不分国籍不分年龄吗...

猴急啊~担忧啊。

我8、9岁想早恋时看见我家邻居一小哥哥挺生龙活虎的，跟《青青河边草》那保护金铭的小哥们一个模子刻出来的，结果见第二面人家就往我脸上踢足球~自此销毁恋帅哥的想法。

长到13、4岁时开始了人生真正意义上的第一次恋爱，结果三天后我嫌他不能陪...

我不喜欢爱情小说，如果是女性作家写的爱情小说就更不喜欢了。因为多数人笔下的爱情，只有爱情，以爱情为中心的爱情，就那么孤零零的，带着小说的主角体味小快乐、小纠结、小悲伤、小无奈、偶尔...小圆满。一点都不像我活了这20多年看过听过的和经历过的感情，每一份感情，都不...

我这个人，不知道是不是看小说看的太少？还是挑的类别都太奇怪了？

最近看了几本纠结的爱情小说，看的时候心里总是五味陈杂百感交集，内心总是有个声音在叫嚣：这会不会是我？我会不会这样想？我以后会不会这样做？如果是我我也会这么傻的想吧？如果是我我也会这么傻的做吧？我...

其实内容很简单。两个在美国想要相亲的中国人。情节不混乱不复杂所以一口气读完。感受呢，不知道说什么好。原本以为是要说爱的，也很好奇散文很棒的作者要怎么来将一个爱情的故事。结果，其实也不是爱情的故事，还在最后抛出一个问句：那么爱呢？我想，在我们说爱，寻求爱，得...

书的意思我明白，刘瑜是想说，那么多人类在这个极度拥挤的世界上，那么用力那么无所不用其极的想找一个爱的对象，最终颓丧的发现一无所获。没有人是坏人，每个人都值得爱，只是无能为力，你找的不是我，我要找的也不是你。也许会找到性，甚至找得到婚姻，but, how about love?

记得龙应台说过一句话：坏的作家暴露自己的愚昧，好的作家使你看见愚昧，伟大的作家使你看见愚昧的同时，认出自己的原型而涌出最深刻的悲悯。按照这个标准来看，drunkpiano的《so, how about love》可以让她排到哪个位置呢？有一天Looking师兄告诉我他是drunkpiano的忠实粉丝，...

刘瑜笔下的《那么，爱呢？》，这是小说最后的发问，爱情的价格到底是多少，而爱情又是什么，万千世界的人们都陷入了爱河，各式各样的浪漫与感动，但很少有人能给出一个定义。爱是一种感觉，一种怪年，一种浪漫.....不清楚，这也是我曾经无数次提及的问题，始终没有一个明确的...

我想说，这是一本四星水准的书，但她值得五星的评价。如果这本书之于我的作用不是反思求偶，那么它唯一的用处就是刺痛我敏感又脆弱的神经。作为一名被艺术搞得死去活来的非文艺女青年，看完这本书后，我感到压力很大。暑假的时候一口气参加了好多婚礼，没有一...

本来说好要看文艺的理论的，不是唧唧歪歪的爱情，没想到民主文化普及第一人也喜欢写这种口水文章。在朋友翻了她的随笔，子弹那本书写的还不错，很有共鸣回来下的book list里顺便看了她的两部小说，就觉得很冰冷很绝望。怎么说呢，我一直觉得她应该是一个热爱生活的人，但是我...

爱情是一场战争。本不想一上来正儿八经冒出这么句结论。但是.....好了我都没说出口了。爱情这个嚼烂的话题让人现在说起来都觉得不好意思，它的面目总是时而一本正经时而风情万种时而是个纯情少女时而是个千夫所指的婊子。真的没意思透了。只要你现在不身陷爱情之中，它对...

这本用来打发无聊的《那么，爱呢？》看得人在讪笑之余悲从中来。一段三、四个月里发生的事儿，始于留学男王某注册交友ID试图网恋，终于留学男王某边对着网上流莺意淫边自渎并于之后陷入无限空虚。几个身居纽约的中国留学男女一一登台，婚恋市场上精打细算只求自家称心...

这是美国留学生的“求爱”故事，也是整个一代人的恋爱缩影。关于爱，我们获得的，学习的太少。按照我们一贯的题海惯性思维，我们将一次次的爱情经验程式化、经验化

。对于每一个潜在对象，我们都熟练的闲聊、约会、聊天、看电影。我们按照一头脑中这样的一步步，对待每一个不同...

这本书上年nell在书会上介绍过，nell表达水平一向很好，她把这本书描述的很幽默，当时我是“一笑而过”。

上个月，我要去附近的图书馆浏览一下健康书籍，看看什么书合适购买，小倪说让我顺带一本比较轻的小说。我就突然想到了nell介绍的这本书。

作者刘瑜有一本《民主的细节》...

我看我这时差真是倒不过来了，一晚上睡不着。干脆穿上睡衣，看完后记和访谈。昨晚上，也是今天凌晨，看到从85页翻到86页的时候耳机里正好在放Lily Allen的Fuck you，86页王徽那一句fuck you和一大串感叹号真是让我笑喷。怎么会有这么巧的事，我一个人抱着书坐床头乐半天。...

我还没读过亦舒，但看过一些小短文，刘瑜的这本《那么，爱呢》就有那么点亦舒的意思。

她用极具个人色彩的文字描述了彼时留学生们金玉其外，苦楚自消的别扭心理，刻画了多位极具讽刺性的角色，读来有趣。这种有趣，是写博客的作家最大的追求——像喝着小姐和三五好友绘声绘色...

[那么，爱呢？](#) [下载链接1](#)